

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año I.—Núm. 87

Director: D. JOSÉ ESTRAÑA

Lunes 29 de Julio de 1895

EL CANTÁBRICO

Para precios de suscripción, anuncios, comunicados, etcétera, véase la cuarta plana

PUNTOS DONDE ESTA DE VENTA EL CANTÁBRICO

Estanco calle de Burgos (tienda que llaman la primera de la Alameda); estanco de la Plaza Pombal, idem de Daoiz y Velarde; idem de Puerco Chico; idem de la Dársena; idem de Hernán Cortés; idem de Naos (Abad); idem de Telégrafos; idem de los Mercados (Plaza Nueva); idem del Muelle (contiguo al café Ancora); kiosko de Manuel María Ramón (Becedo); tienda de Puerco Chico la Zanguina; idem de Cuatro Caminos la Carmencita.

J. SANTIUSTE BUEGA

Especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Consulta de estas enfermedades y de Cirugía en general, de 11 a 1 y de 6 a 7.

Velasco, 17, 3.º izquierda

PARA LA ÉPOCA DE BAÑOS

Se arrienda una bonita casa de suficiente capacidad para familia numerosa, radicante en la misma playa de la magnífica de Suances. Para informes dirigirse a doña Mercedes González Tánago, viuda de Pedraja, en Torrelavega, plaza Mayor.

DR. GONZÁLEZ TÁNAGO

DE LAS CLÍNICAS DE BERLÍN Y PARÍS. Especialista en las enfermedades de las vías urinarias y de la piel. Consulta diaria de 10 a 12 de la mañana en la calle de Hernán Cortés, 9, 1.º izquierda.

España se impone

La corrida de ayer tarde no pudo celebrarse por causas que desconocemos, pero en cambio se verificará en la tarde de hoy, según rezan carteles y nuestros lectores tendrán ocasión de ver en otra sección de este número.

La decepción que los aficionados sufrieron, suponemos fuera grande, que mejor hubieran preferido tener corrida ayer, aunque aguada, y corrida hoy, que presenciara el traslado; pero en cambio la sangre torera, el espíritu nacional que en todos palpita, hervirá de seguro y quedará satisfecha al leer una noticia que nos comunica el telégrafo.

Noticia grande, digna de grabarse en bronce, que coloca a España a una altura como la que no han podido alcanzar las otras naciones, pues indica que su influencia se deja sentir en ellas hasta el punto de que las imponerá sus más populares costumbres.

Los Estados Unidos, ese país práctico por excelencia, patria de todo lo grande, así en lo material como en lo moral, la de los fabulosos millonarios y las delicadas misses, ha vuelto los ojos a España y recibido como tesoro de inestimable precio la clásica y nacional afición al toro.

Lo expresa así, un telegrama, que dice:

Con motivo de las fiestas que se celebrarán este otoño en Gillette, en el Colorado, formarán parte de ellas grandes corridas de toros. La plaza construida tiene un redondeo de 540 pies de diámetro y las gradas podrán contener unas diez mil personas. Las cuadrillas ya están contratadas, y se considera esta fiesta como una de las principales para atraer forasteros a la región.

Los Ayuntamientos de Mont-de-Marsan, Nîmes y Arlés tienen ya un aliado no despreciable en su rebelión contra el Gobierno de París por prohibir correr toros a la española: ya no se limitarán a decir que los indios de París son más animales domésticos que los toros, ni otras descabidas mujerzuelas; ya podrán decir que el pueblo culto que, incienso al altar de la diosa utilidad, los Estados Unidos, aceptan las corridas sin mixtificaciones que las hagan perder su colorido y fisonomía peculiar y características.

El arte de Romero y Cúchares, pasando los mares, arrancará aplausos a los neuróticos americanos; al refinado New-Yorker, al rudo minero de Cripple Creek, al curtido plantador de Virginia y las Carolinas ó al opulento banquero de Boston ó comerciante de Nueva Orleans y tabaqueros de Tampa y Cayo Hueso.

El ligero volapié, la gallarda verónica, las airoas largas, el atrevido quiebro, el socorrido mete y saca, el acertado descabello, el lucido salto de garrocha, el temerario recibir y vistoso alalimón y las otras mil suertes y lances del toro arrancarán entusiastas hurras de los hijos del Norte, rivalizando en interés y aun superando a las peligrosas regatas de los trasatlánticos de las líneas Cunard y Mensagerías, a las habilidades de los jockeys y atrocidades de los boxeadores.

La gallardía y gentileza de los espadas y peones españoles quizás hagan lo que no han podido conseguir las benevolencias del Gobierno en el asunto Mora y las notas diplomáticas de nuestros ministros plenipotenciarios en Washington; que la simpatía yankee dirija sus corrientes a España y las desvíe de los separatistas cubanos.

Entonces ¡ah! entonces si que podríamos estar orgullosos de nuestra gran fiesta; las estatuas de Costillares, Pedro Romero, Cúchares, Pepe-Hillo, Domínguez, Frascuelo, Lagartijo y demás héroes de la coleta se elevarán en las principales ciudades de esta clásica tierra de pan y toros; el torero habrá resuelto el conflicto cubano y quién sabe si los millones que a nombre de Mora se lleva Norte América vuelvan a España por medio de nuestros diestros.



Se va a adquirir el palacio de Anglada, en Madrid, para instalar en él la Presidencia del Consejo de ministros.

Bien está donde está, si es cierto que se imponen las economías.

Así lo entienden algunos periódicos que censuran el proyecto de adquisición.

Pero *La Época* lo defiende diciendo que el Gobierno no hace sino cumplir acuerdos anteriores.

¡Valiente argumento!

¡Cuántos acuerdos, también anteriores, sin cumplirse quedan aun siendo mejores que el proyecto ese, que es una tontería, de adquirir la quinta del señor Anglada!

El señor Castelar ha pasado por San Sebastián y no salió del coche, ni siquiera se asomó a la ventanilla.

Hizo bien.

¡No había de recibir ovaciones!

Ahora ni se ha asomado como lo hacía

en los antiguos tiempos, cuando sabía

que multitud inmensa le vitoreaba

por las sanas ideas que propagaba.

Hoy no se asoma, porque viaja de incógnito la áurea paloma.

Dice un periódico que es posible que el Consejo Supremo de Guerra y Marina modifique la sentencia de muerte de un moro que en Melilla agredió a un centinela.

¡Pues sí, que la modifique!

De este modo seremos benedictos y en nuestro proceder no habrá desdoras.

Es menester mostrarse agradecidos al buen comportamiento de los moros.

Para que Alah nos proteja!

Muchos campesinos de Jerez y de Arcos han solicitado pasaje para Cuba, con objeto de dedicarse allí a las faenas agrícolas.

Todo, para que se crea que tienen hambre y están nadando en la abundancia.

¡Obran de muy mala fe!

porque es una gente que en verano y en invierno solo se propina de sacreditar al Gobierno!

Un periódico se dirige a los jefes, oficiales y soldados del arma de caballería con motivo de la fiesta de Santiago, su patrón, y les dice que le pidan que tome por su cuenta la derrota y vencimiento de quienes tienen la culpa de las desdichas de España.

¡De los que tienen la culpa!

Si lo piden con fervor y el santo llega a otorgarlo, no queda un conservador ni el fusionista menor para contarlos!

Dice *La Dinastía* de Cádiz: «Otra noticia y grave nos han contado los que anteayer llegaron a Cádiz de Melilla.

Los moros derribaron algunos de los postes que dividen el campo español del suyo.

El día 18 del corriente salieron los ingenieros a colocarlos, protegidos por fuerza de infantería.»

Ah, vamos; ¡de modo que los colocaron otra vez?

Entonces, no hay para qué mover ruido.

Ya lo único que procede a fuer de bien educados es dar gracias a los moros que los postes derribaron por habernos permitido colocarlos!

La suspensión de la corrida de ayer

Cuando se supo a las dos y media de la tarde que se suspendía la corrida de toros que estaba anunciada para ayer, se hicieron manifestaciones de protesta y se acaloraron los ánimos, atribuyendo la suspensión a diversas causas, que no eran realmente las que la habían motivado.

Los que protestaban contra la suspensión se fundaban en que la tarde, aunque el cielo aparecía nublado, se mantenía sin llover y con señales de que no llovería durante la fiesta.

Pero es el caso que los espadas Bonarillo y Reverte habían reconocido el piso de la plaza, y éste se encontraba en condiciones que imposibilitaban la lidia en absoluto.

Así se lo manifestaron al empresario, el cual se limitó a decirles que se lo hicieran presente al señor Gobernador, pues él, aunque la suspensión de la corrida le perjudicaba extraordinariamente, no quería hacer la menor indicación en el sentido de que la corrida se celebrase para no cargar sobre su conciencia la responsabilidad de una desgracia.

Conferenciaron a las doce y media con el señor Gobernador los espadas Bonarillo y Reverte, que le manifestaron su decisión en vista del mal estado del redondeo.

El señor Gobernador mandó a buscar un reglamento para las corridas de toros, al mismo tiempo que daba orden para que se presentara en su despacho el señor Gallostra.

Visto el reglamento, cuyo artículo 11 dice que se suspenderá la corrida cuando, a juicio de los matadores, sea imposible la lidia por el mal estado de la plaza, el señor Gobernador quiso asegurarse más y delegó al arquitecto señor Lavin para que hiciera un reconocimiento facultativo del redondeo.

El dictamen del señor Lavin fue de conformidad con los matadores, añadiendo que ni aun echando arena era posible que se pudiera lidiar sin exponerse los diestros a graves consecuencias.

Resolvió entonces el señor Gobernador que se suspendiera la corrida encargando a la empresa que lo hiciera saber al público por medio de carteles.

A todo esto algunos grupos se habían dirigido a la Plaza en actitud amenazadora pidiendo la devolución del dinero.

El señor Bastán leyó el cartel y los prospectos de mano en los que hay una nota que dice:

«Si por fuerza mayor, alboroto popular ó causa del mal tiempo no tuviesen efecto las corridas en los días anunciados, se verificarán en los inmediatos sucesivos hasta el 11 de agosto inclusive; por consiguiente, una vez tomado el billete, no se devolverá su importe hasta que transcurra dicho día.»

No obstante esta advertencia el señor Bastán rogó a la empresa que devolviera el dinero a los que lo reclamaron y la empresa accedió para evitar disgustos por los que les fue devuelto el dinero a todos los que se presentaron a reclamarlo en la taquilla.

Tal es la relación exacta de los hechos tal como nos consta que han sucedido.

No hacemos comentarios ni en pro ni en contra de la empresa.

Que los haga cada cual con arreglo a su criterio.

La corrida se verificará hoy, si el tiempo y el estado del redondeo lo consienten.

CALENDARIO HISTÓRICO DE ESPAÑA

29 de julio de 1808

Recibe en Madrid José Bonaparte la noticia de haber sido derrotado en Bailén el ejército francés.

Un grito de júbilo inmenso se elevó por todos los ámbitos de España al tener la noticia de que el ejército francés, que al mando del general Dupont operaba en Andalucía, había sido derrotado en Bailén por las tropas españolas malamente organizadas, y que el

general Castaños había conducido a la victoria, por cuya acción se le dio al referido general el título de duque de Bailén.

En Francia cayó la noticia como un rayo, y Napoleón quedó aterrado al saber su derrota, pues era la primera vez que sus ejércitos no habían quedado vencedores, y, según dice el historiador francés Mr. Foy, el día que supo aquel accidente «derramó lágrimas de sangre sobre sus águilas humilladas y sobre la perdida virginidad de gloria, que él juzgaba irreparable, de la bandera tricolor.»

Pero no fue sólo en Francia donde esta noticia produjo especial sensación, no; donde más la produjo fue en España, en el pueblo, como signo de que la estrella de Napoleón se iba eclipsando y que terminaría aquí por obscurecerse, siendo el primer paso que daban los españoles en la obra de la reconquista y en el gobierno de José, que hacía pocos días había sido jurado Rey de España, y el asombro, la prostración y el terror llegaron a su colmo al recibir el viernes 29 de julio de 1808 el fatal mensaje.

José, que no había podido hacerse más partido que el de unas cuantas familias españolas, reunió un consejo que había de deliberar y decidir lo que fuera más prudente hacer en aquellas circunstancias, en el cual, después de vivas discusiones, se decidió seguir el parecer del general Savary, que opinaba que el Rey y sus ministros debían retirarse hacia el Ebro, y en virtud de esto, al día siguiente el Rey José salió de Madrid con alguno de los de su Consejo, es decir, a los diez días justos de permanecer en la capital de España, no sin haber recogido antes todas las alhajas y tesoros de los reales sitios y algunos marcos.

ELOY E. OYARBIDE.

APLAUSO SINCERO

Lo que sea digno de aplauso debe aplaudirse, prescindiendo de modestias y despojándonos de la eterna monomanía de reputar lo nuestro peor que lo extraño y lo de otras naciones digno de ser imitado, monomanía de que todos padecemos algo y que bajo uno de sus más corrientes aspectos dio origen a la sátira del *Curioso parlante* en el cuadro que titula «El extranjero en su patria».

Un amigo nuestro, persona que por la especial índole de sus ocupaciones viaja constantemente por las principales naciones europeas y muchas americanas, nos hizo un elogio tan cumplido de la policía del ferrocarril Cantábrico, juzgándola de las excepcionales, que nos satisfizo en términos de considerar dignas de hacer públicas sus impresiones, pues no sólo se refieren al personal sino que a las condiciones de comodidad, lujo y buen servicio de aquél, que apreció como uno de los mejores que ha visto en sus frecuentes viajes.

Hábasele extraviado un gabán, no sabía con precisión en dónde: alentado por la cortesía y buenos modales de los empleados de dicho ferrocarril, no tuvo reparo en ocasionárselo lo que juzgaba simplemente una molestia infructuosa, pues no suponía que en ese ferrocarril hubiese olvidado su gabán.

Tuvo nuestro amigo nueva ocasión de confirmar el juicio ya formado: al ver, no sólo que había parecido aquella prenda, sino que estaba cuidadosamente doblada y guardada en un armario de donde la sacaron para entregarla.

En realidad, las atenciones para con el viajero y el cuidado de los objetos olvidados es cosa que se ve en pocas partes, y no en todos los ferrocarriles, por lo que debemos vanagloriarnos que la excepción sea, en el que por el recorrido, por el personal y por los capitales interesados en la construcción y explotación se considera un ferrocarril genuinamente montañés.

La Concepción Nadal, que era una agraciada joven, estaba embarazada de tres meses.

París, donde no pasa día sin que ocurra también alguno de esos crímenes célebres, fue teatro el día 26 de mayo tragedia en la que figura como protagonista un español, Ventura Barroso, representante de una casa jerezana exportadora de vinos.

Vivió éste con su amante, Enriqueta Krauss, hermosa cantante de un café de segundo orden, hasta que, cansada de las escenas violentas que entre los dos había, abandonó a aquél, marchándose a casa de su madre.

Barroso trató de reconciliarse con Enriqueta, y siendo inútil cuanto hizo para conseguirlo, subió a la habitación donde ella vivía, y penetrando a la fuerza la hirió gravemente de cuatro tiros de revólver, suicidándose después.

El señor Nocedal ha hecho en Valencia manifestaciones bien explícitas acerca de la supuesta coalición de sus amigos y los del señor Silveira para luchar en las próximas elecciones. Niega que se haya celebrado conferencia alguna ni haya existido propósito de celebrarla, ni había para qué pensar en la tal conflicción, pues siendo los integrados enemigos de los partidos liberales, sea cual fuere su denominación, nunca podrán hacer vida política común con ellos. Negó también que pensase hacer ninguna evolución que le acercara a las instituciones vigentes, aun

de aquella salvajada.

Cuando el Juzgado instruyó diligencias en la casa del suceso se presentó Silvestre diciendo que venía a pescar, lo que no parece cierto por algunos detalles y manifestaciones del niño, los que motivaron su detención.

La Concepción Nadal, que era una agraciada joven, estaba embarazada de tres meses.

París, donde no pasa día sin que ocurra también alguno de esos crímenes célebres, fue teatro el día 26 de mayo tragedia en la que figura como protagonista un español, Ventura Barroso, representante de una casa jerezana exportadora de vinos.

Vivió éste con su amante, Enriqueta Krauss, hermosa cantante de un café de segundo orden, hasta que, cansada de las escenas violentas que entre los dos había, abandonó a aquél, marchándose a casa de su madre.

Barroso trató de reconciliarse con Enriqueta, y siendo inútil cuanto hizo para conseguirlo, subió a la habitación donde ella vivía, y penetrando a la fuerza la hirió gravemente de cuatro tiros de revólver, suicidándose después.

El señor Nocedal ha hecho en Valencia manifestaciones bien explícitas acerca de la supuesta coalición de sus amigos y los del señor Silveira para luchar en las próximas elecciones. Niega que se haya celebrado conferencia alguna ni haya existido propósito de celebrarla, ni había para qué pensar en la tal conflicción, pues siendo los integrados enemigos de los partidos liberales, sea cual fuere su denominación, nunca podrán hacer vida política común con ellos. Negó también que pensase hacer ninguna evolución que le acercara a las instituciones vigentes, aun

de aquella salvajada.

cuando en altas esferas así se desea.

La causa del testamento falso sigue ocupando la atención de la gente de curia. Doña Rita es hoy la que consigue sostener la expectación del público que se entera de la marcha del proceso. Las denuncias recientes de su marido la han obligado a exhibir el acta de separación amistosa, fechada en marzo de 1888, ante el Juzgado municipal del Hospicio, en la que declara don Luis Avellano, ó sea el marido, que ni por un momento duda de la honradez de su esposa, á la que autoriza para tener en su compañía á las dos hijas y ofrece entregarla para alimentos la tercera parte líquida de su haber como oficial de Administración militar.

Pero es el caso que el marido alega hoy que aquella honradez ha desaparecido, pues doña Rita tuvo hijos, después del acta, que él no reconoce como suyos, por lo que solicita del Juzgado la entrega de las hijas depositadas por la madre en una casa de su confianza.

La primera batalla

(CUENTO)

Tomás era un hermoso niño de diez años. Alto, esbelto, un poco quebrado de color y los ojos brillantes como fuego entre ceniza.

Tenía muchos amigos de su edad, con quienes jugaba en el Prado y cursaba el primer año de latín en el Instituto.

Un día de primavera, Tomás se despertó llorando. —¡Mamá, mamá, me duelen mucho los ojos!

El niño se llevaba las manos al izquierdo, oprimiéndole con todas sus fuerzas.

—¡A ver dijo la madre:—no te andes en ellos, que te se pondrán peor. Le miró los ojos y soplando, entre los párpados suavemente, añadió:

—¡Si no tienes nada, muñeco!

Tomás siguió quejándose todo aquel día: su padre le reconoció detenidamente, y halló, en el centro de la retina, una cosita blanca como la punta de una aguja.

Al tercer día, los dolores habían cesado y la motita blanca se hizo visible, como la cabeza de un alfiler. Los padres del niño se alarmaron é hicieron venir al médico.

—Y bien, doctor, ¿qué tiene el niño?

—¡Señor!...

—La verdad.

—Pues, la verdad, el niño tiene una catarata que, dentro de algún tiempo, le cubrirá toda la retina.

—¡Dios mío!

—No hay que alarmarse; la catarata se extingue mediante una operación quirúrgica.

—¡Tan niño!... ¡No tendrá fuerzas para resistir semejante prueba!

—Todo se arreglará, señora, todo se arreglará.

La enfermedad fue creciendo, y con ella la congoja de los atribulados padres.

Por fin, Tomás se quedó tuerto, y la hora de la operación sonó para aquella desconsolada familia.

Los padres, tan pronto tomaban una resolución como la aplazaban para más adelante. El niño, por su parte, se negaba al sacrificio; así pasó algún tiempo.

Una tarde, Tomasin se reunió con sus compañeros en la plaza de Oriente.

—¡Vamos á jugar!—exclamó á una aquel enjambre de muchachos.

—¿A qué?

—A los soldados.

—¡Eso es, unos haremos de soldados y otros de carlistas!—Para distinguirnlos, que los carlistas se pongan los pañuelos en las gorras. —Tenemos que elegir jefes.

—Yo haré de cabecilla. Y de general, ¿quién hace?—Tomás.—¡No puede ser!—dijo un disidente.

—¿Por qué?—exclamó el interesado. —Porque eres inútil. —¿Yo inútil?—Sí, eres tuerto, y los tuertos no sirven para militares.

el Prado á sus amigos. Parecía un inválido.

—No me conocéis?—prorrumpió orgulloso de sí mismo.

—¡Calla! ¡Si es Tomás!

—¡Ea! ¡A alinearse! Soy vuestro jefe, hace tres días he recibido mi bautismo de sangre batiendo las cataratas cuerpo á cuerpo. ¡Quién ha luchado de veras contra tan cruel enemigo, bien puede dirigir y mandar un simulacro de muchachos!

El grupo le contemplaba con admiración y apenas se hubieron formado en dos bandos distintos y ocupado sus posiciones, cuando Tomás, dando el orden de ата que, se apoderó, al frente de los suyos, de la fuente de las Cuatro Estaciones, de la que rechazaron al enemigo.

A la caída de la tarde, vencidos y vencedores fraternizaron en estrecho abrazo, y formando un solo grupo, se dirigieron á la calle de Alcalá gritando todos á una:

—¡Viva Tomás!

VICENTE COLORADO.

NOTICIAS

El Gobernador civil de esta provincia telegrafió el día 26 al Gobernador de Burgos interesando la captura de cinco ó seis individuos á quienes se cree autores del robo de una cartera que contenía 2.010 pesetas, la cédula de su dueño don Jacinto Pombo y cuatro resguardos de valores depositados en el Banco de esta capital, importantes cuarenta mil duros.

Los individuos en quienes recaen sospechas iban en un departamento de segunda en compañía del señor Pombo.

El robo debió de cometerse entre las estaciones de Los Corrales y Las Caldas.

De cómo la más pequeña causa puede producir los más desastrosos efectos, lo prueba el hecho que refiere el periódico *El Pueblo*, de Valencia.

Un individuo apodado *Bala* disputó con otro llamado *Nelo*, sobre el mejor derecho á tener más cerca la luz que les alumbraba en la mesa donde se hallaban cenando. El *Nelo*, lleno de furor, acometió con una navaja á su contrario, que trataba de parar con el brazo izquierdo los golpes que le dirigían al pecho, recibiendo seis heridas, algunas de ellas profundísimas, pues quedaba al descubierto el hueso del brazo.

Acobardado el *Bala*, trató de huir, pero su contrario le hundió la navaja por debajo de la paletilla, produciéndole una herida, de la que falleció pocos momentos después de prestar declaración.

El agresor fue detenido.

El Gobernador ha impuesto una multa de cincuenta pesetas á José Sumastre, dueño de la casa de huéspedes de la calle de Somorrostro, número 2, segundo izquierda, en la cual se hospedaban las mujeres á quienes se atribuye el robo de un imperdible en la platería de don Dionisio Gurtubay.

El valor de la alhaja robada asciende á setecientas cincuenta pesetas.

Las detenidas ingresaron en la cárcel, donde permanecen á disposición del Juez de primera instancia.

Ha tomado posesión de la escuela de niños de ambos sexos de Viana, don José Antonio Galán.

Entre varias mujeres de villa alegre se armó ayer un escándalo mayúsculo en la Cuesta del Hospital, reuniéndose un numeroso público.

Anoche fue denunciado el dependiente de una tabla de carnes, que en la Dársena vieja arrojó carne y quesos podridos.

Desde un balcón de la casa número 24 de la Alameda Primera cayó á la calle un tiesto, sin que aturdidamente, causara daño á nadie.

De «La Justicia», de Calatayud:

«El próximo domingo tendrá lugar en nuestro teatro un concierto vocal é instrumental, organizado por el distinguido tenor don Angel Polanco.

No hemos oído á este artista, pero sabemos que es un aventajado discípulo del célebre maes ro Goula y que cantó con éxito en varios teatros, de la Península y en Buenos Aires.

Nosotros sí conocemos al apreciable cantante, que de seguro proporcionará un gratísimo rato á los vecinos de Calatayud.

Leemos con gusto la noticia, porque contábamos á nuestro paisano (el tenor es de Puente Arce) en el extranjero, pues no lo vemos desde poco después de una tournée artística, llena de lauros, recogidos en Santoña, Castro Urdiales y otros puntos, en compañía del maestro Guervós.

Academia de música

En la calle de Atarazanas, 5, 3.º, ha quedado establecida la Academia de música de Santander, cuyo director es don Carlos Pintado.

Las clases darán principio el día 1.º de agosto próximo y están encargados de ellas los siguientes profesores:

Solfeo, don Rafael Hornero; piano, don Manuel Guervós; instrumentos de arco, don Carlos Pintado; instrumentos de madera y metal, don Carlos Pintado y don Leonardo Larrea.

Todas estas clases serán alternas, y en las enseñanzas en que se matriculen señoritas habrá clase especial para las mismas.

Los profesores de esta Academia se proponen hacer de ella un centro de enseñanza verdadera y sólida, tanto en la parte teórica como en la práctica.

Los precios de matrícula y honorarios mensuales son los siguientes:

Solfeo, 10 pesetas; piano, 10 idem; solfeo y piano (dos clases), 15 idem; cualquier instrumento, 10 idem; armonía y composición, 15 idem; solfeo en un instrumento (dos clases), 15 idem; armonía ó composición y un instrumento (dos clases), 20 idem.

El jornalero Dionisio Díez Alcaso, que pereció anteayer ahogado en San Martín, iba

á contraer matrimonio, y ya se había proclamado, con una criada de servicio.

El agente de vigilancia Silverio López detuvo ayer á tres individuos que venían en el tren corto que llega á esta ciudad á las nueve de la mañana.

Los detenidos venían, según declararon, á vender en la feria dos veladores y algunos otros objetos que no mostraron. Uno de ellos, para demostrar su calidad de comerciante, enseñó un talón de una caja con treinta kilos de peso.

El citado agente de vigilancia, sospechando que los aludidos individuos vinieran á dedicarse á mas lucrativos negocios que los que declaraban, los llevó detenidos al Gobierno civil.

Varios jóvenes hallábanse el jueves á las diez de la noche en un establecimiento de bebidas del Humedal (Gijón) y después de ligera disputa, según unos, y sin cuestión alguna, según otros, el joven Alfredo González recibió una tremen la puñalada en el pecho, quedandó muerto en el acto.

Uno de los testigos declaró que el agresor fue un moldeador llamado Silverio Díaz Rendueles, que fue detenido.

Esta noche se celebrará en los jardines del Reganche el segundo baile organizado por el cuerpo de bomberos voluntarios.

El público que ayer había acudido á la Plaza de Toros en la creencia de que se verificaría la anunciada corrida, al enterarse de la suspensión de ésta promovió un escándalo protestando contra la suspensión y llegando á derribar algunas de las vallas colocadas delante de las puertas.

El Gobernador, señor Baztán, enterado de lo que ocurría, acudió inmediatamente á la Plaza de Toros y logró apaciguar los ánimos prometiéndole que se devolvería el dinero á quien, habiendo sacado localidad, lo solicitase.

Con esto cesó el tumulto y la gente se retiró de la Plaza.

Para continuar sus estudios acerca de la antropología de nuestra provincia y redactar un viaje á los Picos de Europa con destino á la revista alemana *Illustrirte Zeitung*, sale mañana para Comillas, Potes y Andara, nuestro amigo el doctor don Luis de Hoyos Sainz.

Unos camareros del vapor «Montevideo» alquilaron ayer un carruaje para ir á los toros y como la corrida se suspendió utilizaron el carruaje para pasear por la población. Uno de ellos iba completamente ebrio y se empuñó en tomar las riendas del carruaje en el Boulevard; pero como su cabeza no estaba muy firme, se metió con el carruaje por la acera, obligando esta circunstancia á que interviniera el municipal de servicio para formular la correspondiente denuncia.

Los camareros sostuvieron una disputa con el guardia y éste se vio precisado á conducirlos al Principal, donde se les impuso una multa.

Hoy sale de Madrid para esta ciudad el célebre cuadro del género andaluz que tiene contratado el dueño del café América para que actúe en dicho local.

Hemos tenido el gusto de recibir la agradable visita del joven grabador y dibujante don Casimiro Carabias, hijo de nuestro invulnerable amigo de iguales nombre y apellido, que murió trágicamente en Valladolid, siendo director de nuestro apreciable colega *El Eco de Castilla*.

El joven Carabias reside en Bilbao.

VACUNACION
Directamente de la ternera, de tres á cinco de la tarde.
(PALACIO DEL SEÑOR POMBO)
PLAZA DE LA LIBERTAD
RICARDO CAMPO
DENTISTA
PLAZA DE LAS ESCUELAS, 7, 1.º
J. López Peredo
MÉDICO
Especialista en partos laboriosos
Consulta diaria de 11 á 1, calle de Daoiz y Velarde, 21, 3.º 8-5
Miguel Gil
Médico especialista en las enfermedades del pecho, y de las de la matriz y de los niños.
Consulta, de 2 á 4, Becedo, 11, 3.º
Boletín del día
Mareas
Pleamares: 8:56 mañana y 9:27 noche.
Bajamareas: 2:55 mañana y 3:24 tarde.
Movimiento de buques
Vapor español, Montevideo, en la boya de los correos. Sale hoy á las siete.
Vapor español Norte, en el Promontorio.
Vapor español Langreo, en San Martín.
Vapores españoles Progreso, Comercio y Sotileza, en el muelle de Calderón. Los dos últimos salen hoy para Bilbao.
Vapor español San Miguel, en el longitudinal de Dehesa.
Vapor español Cortés, en Albareda saliente.
Vapor español México, en Albareda longitudinal.
Vapor español La Cartuja, en el segundo muelle de Maliaño; al costado, vapor español Cabo San Vicente.
Vapor español Mieres, en el tercer muelle.
Vapor inglés Turgot, en el sexto.
Telegramas detenidos
Antonio, Muelle 14, desconocido; Josefa Cieza, Muelle Corconera, idem; Francisco Laredo, Cuesta Hospital, 13, ausente; Saturnino Blanco, sin señas.

Observaciones atmosféricas

tomadas á la sombra en el día de ayer por el óptico señor Arce, Blanca, 10

Altura barométrica.—A las 8 de la mañana, 757.—A las 12 de la idem, 757.—A las 6 de la tarde, 761

Termómetro.—A las 8 de la mañana, 19º.—A las 12 de la idem, 21º.—A las 6 de la tarde, 20º.

Máximo del termómetro, 23º.
Mínimum, 16º.
Tendencia del barómetro, á subir.

A "El Atlántico"

Comunicado

En contestación á lo que éste ilustrado periódico dice en su número de ayer con el epigrafe *No lo creemos*, debe manifestar el que suscribe:

1.º Que un deber de conciencia le obliga á declarar «curbi et orbis», que el veterinario que tuvo una cuestión con el empresario de la Plaza de Toros es el que en estos momentos distrae la atención de los lectores y que á la verdad no se considera como ejemplo de resignación y mansedumbre.

2.º Que la cuestión ó altercado no fue motivado por si uno de los «cornúpetas» tenía ó no condiciones para la lidia, sino por otras causas, que conoce perfectamente el señor secretario del Excelentísimo Ayuntamiento, del que no se separó ni un momento desde el principio hasta el fin del referido altercado, que de ninguna manera inició el infrascripto.

3.º Que si hubiera sido por el motivo arriba indicado no hubiera quedado en mal lugar este pobre veterinario; pues la casualidad ha hecho que, entre los toros ayer reconocidos, resulte uno que no ve de un ojo, ó lo que es lo mismo, que es tuerto, y, por consiguiente, inútil para la lidia.

4.º Que por lo que de seguro indagará el autor del suelto que motiva estas líneas, la tinta esa de que habla no resulta buena, y mucho menos simpática.

M. SOLLET.

PACOTILLA
¡Jesús, qué belén tan grande aquí ayer se promovió por haberse suspendido la taurómaca función!
—¡Esto es un engaño!

no tiene perdón de Dios!
—Dicen que está malo el piso.
—¿Pues qué tiene? ¡Indigestión!

—Le convenía á la empresa suspender la fiesta por la abundancia de billetes en la taquilla y logró que se suspendiera.

—Eso que usted dice, si señor! porque demasiado sabe la empresa que la función ha de darle más producto en un día de labor que en un día festivo.

—Estáis tocando el violón. La fiesta se ha suspendido y lo sé de cierto yo porque los toros son grandes y han infundido pavor á los matadores.

—Hombre, me ha convencido usted!
—¿No?

—Sí por cierto; verá usted como si son grandes hoy, mañana, si es que se lidian, son de tamaño menor.

—¿Y cómo se hace eso?
—Pues con una operación.

Un carpintero cualquiera, por una peseta ú dos, los reduce de tamaño á gusto del matador.

—Por eso han dicho que el piso de la plaza estaba atroz.

—Claro, hombre, para dar tiempo á hacer la transformación.

—Y Lavin el arquitecto, que ha dicho al Gobernador, que si no se suspendía la taurómaca función lo más probable es que hubiera desgracias?

—Ese señor se ha vendido de seguro al oro de la reacción.

—En fin, ¿quién tiene la culpa de todo?

—¡El Gobernador!

—¡El empresario!

—¡Bonarillo!

—¡Arsenio Dou!

No se ponían de acuerdo sobre este punto ni dos; pero yo que estoy en autos aclararé la cuestión.

La culpa la tuvo Cánovas por lo mucho que llovió, porque como hace las veces aquí de Sumo Hacedor, no se mueve ni una hoja, ni anda bien ningún reloj, sin consentimiento suyo ó sin su autorización!

La *lla Canuta* estaba ayer inconsolable.

Cuando supo que se había suspendido la corrida la dió un síncope.

—¡Señó, dijo al volver en sí; ¿pero qué peccao he cometido pa no ver este año ni una corrida sin estar en remojo?

—Tiene usted razón, *lla Canuta*, esto no se puede soportar.

—Pa mí es que el empresario tiene dos años más que yo y unos años rige uno y otros año otro.

—¿A ver, á ver?

—No dise osté que se yama *Gayosira* ese señó? *Olla* *Gayosira* se llama.

—Pus bien; cuando rige er *Gayo* no yuere y too le sale bien. Este año le ha tocado regir á *Ostra* y como este gisano no pue viví sin agua, ha traído er diluvio.

No está mal pensado, no; ¡el demonio es la *lla Canuta*!

Se empeñaron las veletas en que había de llover....

¡Qué s'berbios Udaetas nos hemos perdido ayer!

Hoy, como está bueno el día los veremos torear y de hijo yo y la tía nos vamos á emocionan.

Pica Charol, picador que aquí vio la luz primera... Teníamos ese honor sin que nadie lo supiera.

La empresa nos lo ha traído para darlo á conocer al pueblo donde ha nacido, que con gusto le ha de ver.

Ya diremos, si es así que relumbra más que el sol, aunque digan por ahí los forasteros que aquí nos damos mucho Charol!

¡Me lo estaba temiendo!

En Aguilar y la Rambla (Sevilla) dos individuos, á los pocos momentos de terminar de comer, y cuando comenzaban á fumar el cigarrillo, fallecieron repentinamente.

¡Cualquiera les hace creer ahora á los vecinos de esos pueblos que los fallecimientos fueron causados por cólico ó congestión cerebral!

¡Quí! No les apea nadie de que la causa de las dos muertes ha sido la mala calidad del tabaco.

Y no hay quien compré una cajetilla en los estancos de dichos pueblos desde que ha empezado á circular esa sospecha.

No creo yo que los cigarrillos de la Tabacalera produzcan esos efectos tan instantáneos.

Pero lenta y continuamente los producen. Es decir, que resultamos fumadores ilusorios, pues los cigarros son los que nos fuman á nosotros!

Dice un periódico de Sevilla «que se encuentra en el pintoresco puerto de Vernejo, inmediato á Santander, don José Cobian.»

¿En el puerto de Vernejo? Aquí no sabemos que fuera puerto el pueblecillo ese.

Vamos, lo habrán trasladado á la costa los vecinos, para tener vistas al mar.

Pero, señor, ¿por qué no lo han dicho?

De descubrir acaba un don Crisanto esta verdad que pública hacer qui ro: «Del Sardinero á Santander hay tanto como de Santander al Sardinero.»

CAFE RESTAURANT DEL OCCIDENTE

Comedores amplios é independientes. Cubiertos desde dos pesetas. Servicio á la carta. Especialidad en vinos de Liébana, Rioja y Valdepeñas.

Sopa imperial, paella á la valenciana, langosta en salsa genovesa, calamares en su tinta, langostinos á la parisiense, merluza al gratin y frita, lengua á la catalana, vaca á la moda guarnecida, ternera asada á la española, pulpeza, rosbif al jugo y con guisantes, entrecot á la prusiana, escalopos con champignon, huletas de ternera á la castellana y de cordero en salsa picante, bifstacks, ríñones saltados, pollo en salsa de tomate y asado, frituras variadas. Legumbres: pisto á la manchega, judías verdes saltadas; jamón en dulce, lengua en escarola, emparedados surtidos, perdiz en escabeche.

Helados á todas horas.

RESTAURANT EL CANTÁBRICO

DE PEDRO GÓMEZ FERNÁNDEZ calle de Hernán-Cortés (Plaza Nueva) Palacio del Sr. García Macho TELÉFONO NÚM. 200

Cocina francesa y española. Servicio á la carta. Comedores amplios é independientes. Plato del día: Arroz á la valenciana.

RESTAURANT PASTELERÍA DE SANTANDER

MARTILLO 2, (PALACIO DE POMBO) Teléfono número 95

Cocina francesa y española.—Servicio á la carta.—Vinos de todas clases, del reino y extranjeros.—Se admiten abonos y encargos para dentro y fuera del establecimiento.—Servicio esmerado y grandemente económico.—Hay comedores independientes.

La Salinera

SERVICIO DIARIO DE COCHES ENTRE CABEZÓN Y CABAÑERIGA

Se alquilan coches para Cabuérniga, Comillas, Asturias, etc., á precios muy módicos. Dirigirse á don Bonifacio G. Gómara, botica, Cabezón de la Sal.—En Torrelavega, don Policarpo Bilbao.

BODEGAS DE J. DE UZCUDUN

MARCA

PADILLA, 24, 26 Y 28

TELÉFONO NÚM. 81



VINOS FINOS DE MESA

PRECIOS DE LOS MISMOS, PARA LA LOCALIDAD, SIN ENVASE

Vinos del año 1893 las 12 botellas Pesetas 5; la botella Pesetas 0'45

Vinos del año 1891 las 12 botellas Pesetas 14; la botella Pesetas 1'25

1892 > 12 > 9; 0'75

1890 > 12 > 17; 1'50

SERVICIO A DOMICILIO DESDE 12 BOTELLAS EN ADELANTE

EL TELEGRAFO

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Combinación de mandos.—Concentración de partidas.—Orden de persecución.—La reserva del 91.

Madrid 28—11 m. El general Martínez Campos llegó a Cienfuegos, encargando al general Moreno del mando del primer distrito...

La concentración de partidas insurrectas en las Villas se achaca al propósito de confiar el mando de todas ellas al titulado brigadier Suárez.

El comandante del buque americano «Atlanta» ha recibido de su Gobierno órdenes rigurosas contra los separatistas cubanos.

La «Gaceta» de mañana publicará el llamamiento de la reserva de 1851.

Envío de tropas.—El próximo Consejo

Madrid 28—7'30 n. Los señores Cánovas, Beránger y Azcárraga han celebrado una larga conferencia para tratar de la forma en que se ha de verificar el envío de tropas a la isla de Cuba.

Concédese gran importancia política al próximo Consejo de ministros, para asistir al cual se asegura que vendrá a Madrid el señor Romero Robledo.

Sin noticias.—Los silvelistas

Madrid 28—7'40 n. El Gobierno no ha recibido ninguna nueva noticia referente a la campaña de Cuba.

Los silvelistas se hallan entusiasmados respecto al porvenir. El programa electoral de este grupo político está redactado en términos durísimos, y tienen el propósito dichos elementos de hacer causa común con los notarios, a fin de combatir el decreto referente a éstos que ha publicado el señor Romero Robledo.

Los toros

Madrid 28—7'50 n. Los novillos lidiados esta tarde, de la ganadería de Miura, fueron superiores.

Mataron doce caballos. Los diestros «Jerezano», «Conejito» y «Algabeño» estuvieron buenisimos al ejecutar la suerte suprema.

El «Conejito», toreando, admirable, por lo que recibió una gran ovación.

Temporal.—Petición de Martínez Campos

Madrid 28—8'30 n. Dicen de San Sebastián que hoy

se desencadenó una fuerte galerna, acompañada de copiosa lluvia que ha impedido la celebración del festival organizado por las sociedades corales «Clavé».

El general Martínez Campos, en sus últimas cartas ha recabado del gobierno la mayor libertad para renovar el personal administrativo de la isla y para introducir las reformas que considere necesarias.

En los círculos políticos es muy comentada esta petición.

Las próximas expediciones.—Las huelgas

Madrid 28—9 n. En la entrevista que celebrarán mañana los señores Azcárraga y representante de la Compañía Trasatlántica se acordará definitivamente la forma y las fechas en que saldrán las expediciones de tropas que van a Cuba.

Los panaderos de Madrid han vuelto a declarar en huelga.

Los tejedores de Alcoy también persisten en su actitud de resistencia.

Tres expediciones.—El general Marín

Madrid 28—9'15 n. Los tropas que van a Cuba saldrán en tres expediciones de 8.000 nombres cada una. La primera saldrá el 15 de agosto.

El general don Sabas Marín irá a mandar el segundo cuerpo de ejército de Cuba.

Disposiciones de Guerra

Madrid 28—9'30 n. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica varias disposiciones, creando una Academia de Sanidad militar; disponiendo la reorganización de tropas de administración, y concediendo el empleo de segundos tenientes de la reserva retribuida a veinte sargentos de infantería del tercer periodo de reenganche que han solicitado el pase a Cuba.

A los baños.—Personal de Gobernación.—Los reservistas

Madrid 28—9'45 n. A primeros del próximo agosto marchará el señor Cánovas a Santa Agueda.

En breves se publicará la combinación del alto personal de Gobernación, secretarios de Gobierno y Gobernadores de provincias.

En vista de que son muchos los que se presentan voluntarios para ir a Cuba, la llamada de la reserva del 91 no alcanzará a la mayoría de los reservistas.

El ferrocarril del Meridiano

Madrid 28—10 n. «El Día» comenta la noticia de la constitución de una sociedad en Londres para la ejecución del proyecto

del ferrocarril del Meridiano, y la califica de inverosímil, tratándose de un negocio que dice es ruinoso a cartas vistas.

Dicho periódico sale a la defensa del ferrocarril del Norte.

Nuevo ataque en Filipinas

Madrid 29—12'50 m. (Urgente) El general Blanco telegrafía diciéndole que los moros de las rancherías de Jugaya, cercanas a Marahuit, fingiéndose amigos nuestros acometieron a los trabajadores que están haciendo el camino de Mominegán, matando e hiriendo a varios.

Para castigar esta agresión marchó el día 17 la columna Ríos, y en tres días les incendió y destruyó las rancherías, tomándoles un fuerte y una cotta, cogiéndoles tres cañones y matándoles 116 individuos. El jefe de las rancherías era enemigo de España.

Nosotros tuvimos, muertos el capitán don Félix Briones y cinco soldados, y heridos el teniente don Gil Clemente y 41 soldados.

RODRIGO

EXTRANJERO

El cólera en el Japón.—Ciento cuarenta víctimas.—Fallecimiento.—Resfriada.

Madrid 28—11 n. Desde la presentación del cólera en el Japón ha habido 9.000 atacados, de los que han muerto 5.000.

Un tren que conducía 400 japoneses fue sorprendido por una furiosa tormenta cuando iba bordeando la playa, y cayendo al agua, perecieron 140 viajeros.

Ha fallecido el Embajador de Italia en Constantinopla.

La enfermedad de la princesa Elena es sólo un ligero resfriado sin gravedad alguna.

FABRA.

LA GRAN BRETAÑA

Compañía, 22 Cede por 24 duros armario de luna, clase garantizada, y por 5 duros cama de hierro y jergón de muelles.

Grandes surtidos en todo lo relativo al equipo y ajuar de una casa.

Rebaja de precios de todos los artículos

Venta al contado y a plazos sin fiador

SE ARRIENDA O VENDE

una casa de campo en el inmediato pueblo de Cueto, a un kilómetro de la playa del Sardinero. Está situada en el centro de una huerta bien cerrada de pared y con más de 100 árboles frutales.

Tiene pozo, agua, lavaderos, jardín y como dudad.

Para su ajuste: Nicolás Quintana, Carbajal, 8, 2.º, Santander.

LABORATORIO DE ANALISIS QUIMICA

DE

EUGENIO DE LA VEGA

Lope de Vega, 15 entresuelo, Santander

VINOS FINOS DE MESA

RISCAL—MORATA—CLARETE—VALDEPEÑAS

LIBRANA—JEREZ—MANZANILLA—MOSCATEL

Marcos registrada

SARO Y PARDO

5—General Espartero—5

Teléfono núm. 167

Servicio a domicilio

Pintado Larrea

ACADEMIA

MÚSICA

Atarazanas, 5, 3.º

Guervós Hornero

SE necesitan costureras de blanco, Menéndez de Luarca, 7, 2.º

HOTEL

Se arrienda uno espacioso y con buenas vistas. Informarán, Villa Politeña, Paseo de la Magdalena.

Se arrienda

un espacioso local en la planta baja de la casa número 9 de la calle de Hernán Cortés, conocida por el Palacio de Macho.

Para informes el dueño, piso principal de la misma casa.

TREBOL SUPERIOR

NABO FORRAGERO

Se acaba de recibir una gran partida de ambas clases en el Muelle, núm. 9.

Se vende una casa

compuesta de planta baja y primer piso, con su huerta y abundantes aguas. Entrada y salida por la calle del Río de la Pila y prado de San Roque. Informarán en la misma, núm. 32.

La huerta en su extensión mide 14 carros.

Fonda y restaurant LA GRAN VÍA

DE José R. Arango

Se admiten huéspedes, precios económicos, espaciosas habitaciones con vistas al mar y al ferrocarril de Solares.

ASTILLERO (Santander)

Café de París

Desde hoy habrá todas las noches concierto de piano y cante por la señora doña Encarnación Haro.

Maiz redondo superior

Se cede por partidas sobre el muelle a 80 reales los 100 kilogramos, al contado y a 82 en el almacén.

Cebadas de Castilla, habas y alubias, precios arreglados.

DIRIGIR LOS PEDIDOS A D. Francisco Vázquez, San José, 3

GRAN FOTOGRAFÍA ARTÍSTICA

MARTILLO, 2 (Palacio de Pombo)

Claudio Cómez

dueño de este acreditado establecimiento fotográfico, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que acaba de introducir en dicho taller nuevos aparatos y accesorios de lo más moderno conocido.

Retratos inalterables al platino. Ampliaciones, reproducciones y pinturas. Única casa especial para retratos de niños y grupos.

Visítense los escaparates para poder apreciar la perfección con que trabaja.

CLAUDIO GÓMEZ

Martillo, 2 (Palacio de Pombo) SANTANDER

TRASPASO

de un establecimiento en la calle de San José, número 6, en donde informarán.

En Salamanca

se traspasa una buena tienda de ultramarinos en condiciones ventajosas. Informarán en Santander los señores Hijos de Francisco Rivero, Hernán-Cortés, 8.

SE VENDE

un armonium y una buena prensa de fideos. Informará don Patricio Gómez.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

Teléfono núm. 107

PATRICIO GÓMEZ

Única que paga contribución para la compra y venta de fincas; administración adelantando los alquileres; proporciona dinero con hipotecas y garantías; se ocupa de cuantos asuntos se le recomiendan, contando con corresponsales en todas las provincias; para asuntos judiciales tiene su Abogado y Procurador, que con la mayor prontitud y economía, sin adelantos, se les despachan; venta-compras de fincas.

CAPA Y MORAL

Novedades en tejidos. Taller de camisería y ropa blanca. Hules ingleses para tapetes y pisos. Alfombras de todas clases. Miraguano para almohadas; no se apelmaza ni sofoca, kilogramo 5 pesetas.

San Francisco, núm. 3.—Santander

los verdes campos, las grandes vías del mundo se presentaban a su vista. Tenía una fortuna en el bolsillo; ¿qué podía temer?

De un brinco saltó una puerta baja del patio de la casa donde había pasado la noche, y tomó el primer camino que le vino a mano, lleno de esperanza y de juvenil ardor.

Aunque la temperatura era rigurosa, Amen Corner, que iba perfectamente arropado, encontraba ese viaje uno de los más deliciosos de su vida. Mientras avanzaba, a lo largo del camino a la sazón triste y solitario, pues el otoño había trocado en amarillo obscuro el verde follaje que empezaba a rodar por el suelo, lanzaba de vez en cuando una ojeada llena de satisfacción sobre el desgraciado ser que tiritaba a sulado; y cuando los dientes del pobrecito empezaron a castañetear de frío, sonrió de placer; para él era una agradable música.

—¿Sabes a donde vas? le preguntó.

—No, pero lo sabe Dios, respondió Dick.

Esta réplica desconcertó un instante al malvado, pero recobróse prontamente, corrido de lo que su amable hermana hubiese calificado de una debilidad.

—Vas al hospicio, exclamó en acento de triunfo, a donde van todos los condenados a la mendicidad y donde debieras estar desde hace mucho tiempo.

—Yo no soy mendigo.

Si dices una palabra más te tuerzo el pescuezo, perro testarudo.

El niño calló, y Amen no volvió a preguntarle. Hasta Newark ni uno ni otro hablaron una palabra.

Al llegar delante del hospicio bajaron del carruaje. El director del establecimiento, de caridad tera

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN Y DE LOS ANUNCIOS

Table with subscription rates: Trimestre, en la capital... 3.75 pesetas; fuera de la capital... 4.25; Ultramar: Cuba y Puerto Rico...

Table with advertisement rates: En 1.ª plana, la línea... 50 céntimos; 3.ª id. la id... 10; 4.ª id. la id... 5

Table with funeral notices: En 1.ª plana... 16 pesetas; 3.ª id... 12; 4.ª id... 8

Table with subscription points: En la ADMINISTRACIÓN, planta baja del edificio del señor Macho...

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—NÚMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM

SERVICIOS PUBLICOS

Correos
Correo general.—Salidas: de la Administración a las 12.30 de la tarde, de la estación a la una. Llegada a la Estación a las 2.40 de la tarde...

Servicios de coches
Bilbao.—Sale de la Administración a las 1.20 tarde. Llega a las 10 de la mañana. De la de don José Horga, a las ocho de la mañana.

Mixto número 94.—Sale de Santander a las 10.30 mañana y llega a Torrelavega a las 11.26.
Todos estos trenes admiten viajeros de primera, segunda y tercera clase.

PASTA DE GUAYABA

MARCA LA TRASATLÁNTICA LA MEJOR QUE SE CONOCE.—Se avisa al público en general, y a las familias que la esperaban en particular, que desde el día 20 de Junio, se han puesto a la venta 2.000 barras de este excelente dulce...

DROGUERÍA GENERAL PEREZ DEL MOLINO Y C. A

Completo surtido de drogas para la farmacia y todas las industrias, a precios económicos, suero Roux y jeringuillas hipodérmicas para su aplicación.

VACUNA DEL INSTITUTO SUIZO

Premiado con medalla de oro en París (1883 y 1889), Amberes 1885, Barcelona 1888. El origen de su vacuna es el COW-POX espontáneo, cultivado en ternera con el más escrupuloso cuidado...

GARGANTA: PASTILLAS DE MENTHOL Y COCAINA CARUANA GREDI, I, MADRID

Curan las faringitis, irritación, catarrros, tos y en general todas sus afecciones; útiles a cantantes y oradores. CAJA UNA PESETA

PAPEL VIEJO

SE VENDE EN ESTA ADMINISTRACIÓN

FARMACIA DEL DOCTOR HONTAÑÓN HERNÁN CORTÉS, 2

PREPARADOS ESPECIALES

- Limonada purgante de citrato magnésico... 1.50 pesetas frasco
Jarabe de venas de abeto...
de Bálamo de Tolu...
de » de » y brear...
de brear...
Pastillas de chocolate contra las lombrices... 0.15
de » purgantes... 0.25

CALLOS Y DUREZAS

Callicida ABRAS XIFRA. Es específico de aplicación sumamente cómoda y fácil. Es incoloro e inofensivo. No duele ni mancha. Quita el dolor a la primera aplicación...

HEMOGLOBINA DE V. DESCHIENS. Ninguna ANEMIA resiste. Empleada en los Hospitales de París. (VINO, JARABE, GRAGEAS)

AUREOLINA ONIREM

La Aureolina Onirem es la más eficaz e inofensiva para dar a los cabellos blancos y negros un hermoso color rubio, idéntico al natural. Practicados infinitos ensayos, han dado por resultado a su inventor el fin que se proponía...

PARA ENFERMEADES URINARIAS SÁNDALO PIZÁ MIL PESETAS. El que presenta Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona...

un hermano de Amen y Sara llamado Ben Corner, personaje más repugnante aún que el marido de Marta, al cual recibió con una cordialidad de oso. Ayudóle a quitar su abrigo y le preguntó qué era lo que quería tomar.

Por fin oyó voces, y en seguida empezaron a llover sacos vacíos sobre el carro. Mientras que iban cayendo, apenas se atrevía a respirar, cada momento le parecía un siglo. Las puertas giraron sobre sus goznes, y este ruido hizo latir su corazón. Luego sintió que el carruaje se movía, y que él escapaba a la vergüenza, al destino de mendigo con el cual le había amenazado Amen Corner.

riormente porque no acudía a ayudarle en su faena. Con mano impaciente e irritada levantó el pestillo y entró en el saloncito. La sorpresa heló las groseras palabras que iban a escaparse de sus labios. El aposento estaba alumbrado por dos velas en vez de la lámpara acostumbrada; los objetos más bellos brillaban sobre la mesa, como los cubiertos de plata y el servicio del té. A un lado de la chimenea hallábase su hermana Sara, esforzándose aunque en vano por aparecer risueña; a otro Marta y un hombre alto y bello, de figura viril, de cerea de treinta y cinco años, que había pasado amigablemente el brazo derecho al rededor de la cintura de aquella; y cosa aún más extraña, ni uno ni otro parecían avergonzarse de verse sorprendidos en una posición tan familiar.